



# 女性独立购房 72.7% 受访女性认为在感情中会更自信



近些年“她经济”崛起，随之引人关注的是单身女性独立购房需求的持续增加。女性独立购房会对情感和婚姻带来什么影响？近日，中国青年报社社会调查中心联合问卷网，对 2006 名受访者进行的一项调查显示，对于女性独立购房对情感的影响，72.2% 的受访者认为有了物质支撑，在感情中会更自信，58.2% 的受访者觉得能更加自由地选择爱情，不为房子左右。

## “房子能给我安全感”

27 岁的海上乘务员刘钰宁虽然还是单身，但已经计划买房，最近一直在看房。“我还没有对象，但居住是刚性需求。房子能给我安全感，让我一人在外工作也能安心。而且以后结婚了，也有属于我的一个‘窝’，随时等我回去。”

刘钰宁经常畅想住到自己房子里的场景，那时就不用再为租房而烦恼了，可以轻松自在过自己想要的生活，“想想很踏实”。

今年 32 岁的周巧在 3 年前拥有了自己的一套小房子。“当时还没遇到现在的老公，想着买房也算是一个理性投资，比花在包、车上更值。而且每月房租也不便宜，我能负担得起首付，再结合贷款额，综合考虑置办了一处固定资产。”

对于单身女性独立购房行为，66.2% 的受访者认为是追求平等自由的表现，63.4% 的受访者分析是为了应对婚姻风

险，提高自身安全感，60.3% 的受访者认为反映了现代女性消费观和财富观的变化。

但也有 30.3% 的受访者觉得这一行为是锦上添花，不能因买房造成过重经济负担，8.6% 的受访者觉得女性没必要自己买房，买房更多是男方或夫妻共同的责任。

对于买房给自己带来的经济压力，刘钰宁认为合理范围内的压力就是动力，“我准备在老家湖南长沙买，房价不算太高，我的收入能负担得起一套小公寓的首付。而且生活有省才有余，平时节省一些、努力工作一些，对未来发展也好。”

## 72.7% 受访女性认为有了物质支撑，在感情中会更自信

29 岁的高中教师安月一直单身，在工作的第四年购置了房子。她认为，自己有房能在未来婚恋中拥有更多自主权和底气。“在婚姻中，两人相处会更加平等，日子过得自在些”。

刘钰宁认为，在婚恋市场，有房产是一个加分项，能帮助提高择偶竞争力。“女性才有貌有房，对另一半的能力更有期待，也就理所应当了”。

“我们经常会讨论‘女孩到底是嫁给爱情还是嫁给物质’这样的话题。因为很多时候二者难兼得，可能真正喜欢的人达不到物质要求，能达到物质要求的又不是自己喜欢的。以至于选择有房的人，就要放低对爱情的期待，那么当女性有

了房，她在婚姻的选择中会更加纯粹，扩大伴侣选择范围，也更有主动权。”北京某公关公司客户总监张跃说。

女性购房对其情感和婚姻会产生哪些影响？72.2% 的受访者认为有了物质支撑，在感情中会更加自信。其中，受访女性（72.7%）这一比例高于受访男性（71.6%）。

此外，58.2% 的受访者觉得能更加自由地选择爱情，不为房子左右，53.6% 的受访者直言多了择偶的筹码，能选择更优秀的伴侣，40.0% 的受访者表示在家庭中能更有话语权，有更多安全感，17.9% 的受访者认为有助于感情和婚姻的稳定。

国家高级心理咨询师周小鹏指出，很多时候家庭的稳固建立在稳定的经济基础之上。如果两人经济条件相对比较好，组成的家庭经济基础会更稳固，也可以有更多精力投入到提升婚姻品质与生活幸福度上。“而且有些女性生育后选择做全职妈妈，可能会面临婚姻风险、经济风险、再就业风险，以及个人成就感降低等问题。如果婚前有自己的固定资产，能减少焦虑和家庭矛盾冲突的发生，可以有更多精力关注家人生活”。

受访者中，44.0% 为男性，56.0% 为女性。28.9% 的受访者居住在一线城市，47.5% 的受访者居住在二线城市，19.3% 的受访者居住在三四线城市，4.0% 的受访者居住在县城或城镇。

下文也不连贯。”左悦敏坦言，在过度紧张的状态下，往往没有办法很好地展现自己的能力，“有时大脑是懵的，长篇大论但中心思想没有传达出来，会让人误解”。

在北京做互联网软件开发的王海兵，已经有 9 年的工作经验了。回想起毕业求职的经

历，他表示由于技术知识更新快，如果不及关注学习，很容易在面试中露怯。

调查显示，93.8% 的受访者在面试中踩过“坑”。55.2% 的受访者表示自己容易“过度紧张，说话结巴没条理”，47.6% 的受访者表示“不够了解行业/企业信息，答不上题”。

在贵州从事互联网招聘工作的李加兴表示，简历过度“包装”让他十分反感，“简历跟实际情况完全不一样，很‘败’好感”。他还表示，迟到、仪容仪表不符合规范等也让人难以容忍，“一个人是否真诚往往从这些细节体现出来”。

另外，长篇大论，没有逻辑和重点（32.9%），过度准备消耗精力，导致面试状态不佳（27.40%），精准踩雷，忽视企业的招聘要求（27.2%），口无遮拦，该说的不该说的都说了（26.2%）和过度美化简历，在面试中被戳穿（24.0%）等也是受访者在面试中踩过的“坑”。

## 用放松和自信的状态迎接面试

尽管在面试中经常紧张，但左悦敏仍觉得面试可以在一定程度上衡量一个人的能力素质，“面试更多体现的是沟通表达能力，以及面对他人时自信的状态”。

来自重庆的黄玲玲（化名）认为，对于求职者和面试官来说，都可以在面试中比较真实地了解对方的情况。“求职者在面试时可以感受到工作环境好不好。”

调查显示，59.7% 的受访者认为面试作为选拔人才的一种方式，能衡量一个人的能力素质。逻辑思维（64.9%）和沟通表达（63.6%）是受访者认为面试中比较重要的方面，然后是谈吐规范（59.8%）、专业知识（56.2%）、仪容仪表（49.9%），其他还有：简历包装（36.8%）、方法技巧（35.5%）、真实真诚（33.6%）和自信自尊（28.3%）等。

黄玲玲感觉，沟通能力在面试中比较重要，如果求职者使用了一定的沟通技巧，面试成功率会高一点，“专业知识扎实，但沟通表达不到位，有可能面试结果不理想”。

李加兴表示，从招聘方的角度来看，真实真诚是求职者最重要的方面，“在面试中越真诚，可能在日后的工作中越踏实沉稳，特别是在与客户沟通方面，真诚很重要”。

也曾担任过面试官的王海兵表示，专业知识是他在面试时最看重的，这直接决定着求职者能否胜任工作。

左悦敏觉得，用放松和自信的状态迎接面试更容易获得面试官的青睐。“越自信表达越清晰，面试官对你的印象会更好，但也不能自负”。

用更好的状态迎接面试，62.4% 的受访者建议适度放松，调整好心情和状态，59.1% 的受访者表示应了解行业/企业信息，做好充分准备。其他还有：学习面试技巧，学会合理答题（54.0%），提前演练，针对突发情况做好预案（50.6%），重视知识积累，提升专业素质（46.9%），完善简历，凸显个人能力（46.3%）和保持自信，注意个人形象（44.9%）等。

李加兴建议，应届毕业生在求职中应对未来工作保持一种“期待感”，做好职业规划，坚守诚信底线，在面试中用真诚打动面试官。从长期来看，也要在学校中注重实践积累，锻炼自己的工作能力。

# 93.8% 受访者在面试中踩过“坑”

上周，中国青年报社社会调查中心联合问卷网，对 1336 名受访者进行的一项调查显示，93.8% 的受访者在面试中踩过“坑”，其中，过度紧张和不够了解行业或企业，是受访者踩过比较多的两类“坑”。62.4% 的受访者认为面试前应适度放松，调整好心情和状态。

## “简历跟实际情况完全不一样很‘败’好感”

在北京从事市场调研的左悦敏，最近正在寻找新工作。她表示面试中过度紧张，是最令自己困扰的问题，“每次面试都非常紧张，表达结巴，上